

灵山卫街道举办“文化赋能 山海共兴”企业家共度端午主题活动

以“融”为笔，绘就灵秀山湾文旅新画卷

□文/图 本报记者 祁璟

5月30日，由灵山卫街道主办、灵山湾文化旅游协会承办的“文化赋能 山海共兴”企业家共度端午主题活动在毛家山股份经济合作社青荷山塘举行。现场，200余名企业家代表齐聚一堂，围绕市场消费、行业竞争、转型升级、优化营商环境等话题展开交流探讨。此外，活动还依托青荷山塘的自然美景，精心设置了荷畔粽艺工坊、文化市集、山水人文剧场等场景，通过包粽子、汉服巡游、文创产品展销等方式，让大家深入体验中华优秀传统文化的独特魅力。

>>企业家座谈<<
赋能文旅产业发展

从文旅产业的创新发展路径到传统文化的创新性传承与转化，从如何利用现代科技手段提升文旅体验到怎样挖掘传统文化内涵以吸引年轻一代……在企业座谈会上，企业家们围绕文旅产业发展、传统文化传承等话题展开深入交流探讨。大家各抒己见，现场气氛热烈。

此次座谈会不仅为文旅的发展和传统文化的传承提供了宝贵的智慧和经验，更为文旅产业及传统文化的传承注入了新的生机与活力。

>>多元活动<<
彰显传统文化魅力

另一边，身着精美汉服的表演者伴随着悠扬的古筝声在荷塘间巡游，营造出浓郁的节日氛围。在荷畔粽艺工坊，包粽子比赛激战正酣，参与者们熟练地包粽子，现场欢声笑语不断。

此次活动还设置了文化市集及山水人文剧场。大家在游玩的同时，可以购买文创产品、欣赏文艺节目，深入感受灵秀山湾的文化底蕴。

在文化市集上，展位上的各类手



▲包粽子比赛现场欢声笑语不断，传递出浓浓的节日温情。

工艺品、特色纪念品等独具灵山湾特色的文创产品吸引了众多游客驻足购买。特意赶来参加市集的摊主闫秀梅开心地说：“文化市集为我们的产品增加了销量，也传统手工艺得到传承和发展。”

“戏曲演员的表演实在太精彩了！”临近中午时分，在山水人文剧场，舞蹈表演、戏曲表演等精彩节目接连上演，这场由现代元素与传统文化交织的视听盛宴让人赞不绝口。

“这次来毛家山旅游正好赶上端午节活动，精彩的节目让我们玩得十分尽兴，以后有机会一定还来毛家山玩。”来自江苏的游客李沁雯开心地说道。

>>农文旅融合<<
燃动卫城发展活力

近年来，灵山卫街道立足自然资源优势、乡村文化特色，打造有亮点、有文

化底蕴的乡村旅游品牌，绘就生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴新图景；围绕企业服务、经济运行、招商引资等工作，突出重点、持续发力，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，以稳定、可预期的营商环境提振企业发展信心，助力企业拔节生长，推动卫城经济发展迈上新台阶；打造“影都卫”影视文化产业服务品牌，实施影视文化融合发展“八个一”行动工作方案，构建全民参与的影视文化生态圈，为灵秀山湾“影视+文化+旅游”融合发展掀开崭新篇章；以各类节会、多彩活动展现卫城深厚文化底蕴，传承卫城文化与内涵，促进文旅产业高质量发展。

此次活动不仅是企业家交流思想的盛会，也展现了灵秀山湾丰富的文化资源、优美的自然景观以及优良的营商环境，推动了农文旅融合发展，为卫城高质量发展增添了新活力。

下一步，灵山卫街道将继续以“文旅融合、全域焕新”为目标，利用得天独厚的自然资源、丰富的农业资源和文化遗产以及先进的现代科技手段，打造集休闲、娱乐、观光于一体的综合性旅游目的地，进一步优化营商环境，提升文旅品牌知名度和影响力，推动文旅产业深度融合和高质量发展，绘就高质量、有特色、有创新、有热度的灵山卫文旅新画卷。

西海岸新区各镇街举办丰富多彩的活动欢度端午佳节

粽叶飘香传温情，邻里和谐共安康

□本报记者 祁璟 刘宏超 王艺华 徐丽 李宛遥
本报通讯员 尹建筑 杜金 陈龙坤

今年5月31日(农历五月初五)是中国传统节日端午节。为弘扬中华优秀传统文化，丰富居民精神文化生活，连日来，新区各镇街举办了丰富多彩的主题活动庆祝端午佳节，居民们看表演、做手工、包粽子，沉浸式体验端午传统民俗，感受喜庆的节日氛围。

胶南街道卢河家园小区党支部联合业委会、物业公司、爱心企业共同开展“小区一家亲·粽香暖人心”端午节系列活动，通过包粽子、端午节知识竞答、品百家宴等活动，让200余名居民感受到了社区大家庭的温暖。

灵珠山街道祁连山路二社区在明秀和府小区中心广场举办了庆端午活动。活动中，旗袍秀、健身球表演、舞蹈等居民自编自演的节目赢得了观众的阵阵掌声。活动还设置了便民服务区，志愿者为居民免费理发、将居民递来的钝刀“焕新”，现场一派邻里和谐景象。

辛安街道开拓路社区、淮河路社区联合爱心企业，共同为大货车司机



▲大场镇的社工志愿者与居民共同包粽子、庆佳节。

等新业态就业群体送上端午节祝福。当天，街道及社区工作人员与志愿者一同来到辖区物流集散区，将一份份粽子送到货车司机手中，进一步增强了他们的归属感与认同感，激发起他们参与社区治理的热情。

滨海街道凤凰社区举办“品味浓情端午·传承民俗文化”亲子活动。家长和孩子们在志愿者的指导下制作节日美食和手工艺品，并参与知识问答，通过趣味互动深入了解端午节的起源、习俗及文化内涵。

灵山岛保护区组织开展了“我们

的节日·端午”系列活动，特邀青岛大学附属医院医师为积米崖中心幼儿园的师生及家长带来科普宣讲，传授简单实用的中医保健方法，为孩子们送上了一份别样的节日礼物。

长江路街道退役军人服务站联合驻街部队，组织官兵到双语小学开展军民共建活动。官兵们为师生开展国防教育，指导学生进行方队训练，进一步培养学生的团队精神和吃苦耐劳的意志品质。

琅琊镇退役军人服务站组织退役军人创业者和志愿服务队参加“琅

琊好品进社区·‘晴琅办’倾心助农”端午节专场活动。活动中，退役军人创业者带来的琅琊鸡、无公害鸡蛋，凭借良好品质吸引了众多居民的目光。“军旅情”退役军人志愿服务队的志愿者开展渔家号子展演、织网技艺科普等精彩活动，获得群众一致好评。

灵山卫街道退役军人服务站联合星光岛社区，组织社区志愿者、军属一起包爱心粽子，并入户赠送给社区的退役军人、党员及优秀志愿者，传递节日关怀与温暖。

隐珠街道退役军人服务站联合各社区开展“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”活动，组织辖区居民和退役军人及家属共同包粽子，体验中华优秀传统文化的魅力，感受浓浓的节日氛围。

大场镇联合爱益通公益服务中心、暖新驿站、新时代文明实践所，共同开展“粽香传情·爱心暖邻”主题志愿服务活动。通过包粽子、文艺演出、书法送福、走访慰问等形式，为村民送上兼具文化厚度与人文温度的节日关怀。为发挥“志愿服务+德育积分”机制的激励作用，活动还鼓励村民积极参与志愿服务活动，获得积分兑换生活用品，吸引了众多村民主动参与。